

迎来新学期 迈向新征程

咸宁高中“开学第一课”精彩纷呈

记者陈志茹 通讯员郑玉蕾

9月开学季,新学期的序幕在咸宁高中缓缓拉开。全校教师以满腔热忱、昂扬姿态,怀揣着对教育的热爱与初心,精心准备了内容丰富的“开学第一课”。在这里,知识的海洋被赋予了生命,教育的规律被温柔遵循,师生间的每一次亲切互动,都如同播种希望。这一课,充满梦想,在咸高学子心中种下了一颗筑梦的种子,投身科技创新事业,努力学习,报效祖国。



■ 毛明院士公益团队带来知识盛宴

9月2日,科学精神“开学第一课”宣讲活动在咸宁高中成功举行。活动邀请了毛明院士公益团队、中国科学院人工智能专家潘春洪教授,宣讲了《人工智能发展历程》,为该校师生带来一场精彩纷呈的知识盛宴。

据了解,该活动由春雨基金会发起,咸安区关工委大力促成。

当日上午,活动在一段由春雨基金会发起人毛明院士特别录制的“开学第一课寄语”视频中拉开了序幕。毛明在视频中鼓励学生们珍惜学习机会,积极探索科技奥秘,为成为国家栋梁之才而努力学习,不断奋斗。

随后,潘春洪为咸高学子上了一堂《人工智能发展历程》的科学精神讲座,从人工智能的基本概念出发,通过几个生动有趣的小视频解释了什么是人工智能,激发了同学们的好奇心和求知欲。

另外,潘春洪带着学生们领略AI从萌芽到蓬勃发展的历史进程,指出了当前AI技术面临的挑战,包括数据隐私与安全、算法偏见、伦理道德和技术壁垒等问题,并强调了在推进技术创新的同时,加强法律法规建设和伦理指导的重要性。

讲座中,学生们纷纷提出了自己对于AI的疑问,潘春洪耐心地一一解答。整个活动现场气氛热烈,学生们纷纷表示,会继续关注AI、研究AI。这次讲座打开了他们的眼界,也激发了他们的兴趣,未来很有可能跟着教授的步伐,进入AI研究的行业。

此次宣讲活动,进一步激发了咸高学子对科学探索的热情。咸宁高中表示,未来还将继续举办类似活动,欢迎各界知名人士来校宣讲,为学生们提供更多接触科技前沿的机会,助力培养具有创新能力的新时代青年。

■ 新生军训开营展风采

9月1日,初秋的阳光带着夏日的余温洒落在校园,绿茵场上处处洋溢着青春的笑脸。咸宁高级中学2024级新生军训开营仪式在学校运动场举行。

军训总教官董迟用激情洋溢的讲话,为同学们明确了军训的目标和要求,激励大家以坚如钢铁的意志迎接挑战。

教官示范班带来了精彩绝伦的军事科目表演,他们整齐划一的动作、坚毅果敢的眼神、嘹亮的口号,赢得了全场师生的热烈掌声。精彩的表演,不仅展示了军人的风采,更激发了同学们对军训的热情。

“我们一定会勇攀高峰,用自己的坚毅、刻苦、诚实、勇敢、努力,留下我们在咸宁高中的奋斗足迹!”全体参训同

学在新生代表精英1班李姚煜锋同学的领誓下庄严宣誓,铿锵有力的誓言回荡在校园上空,表达了同学们完成本次军训任务的坚定信心。

军训是新生进入学校的第一课,是学生磨炼意志、增强体质、建设团队、凝聚力量、学习规范、强化纪律的良机。军训教官代表、学生代表发言中,均提出发扬不怕苦、不怕累的精神,严于律己、听从指挥的自我要求。校长段小林也代表学校对同学们提出了明确军训目的、刻苦训练、学习军人作风的要求,并勉励同学:“每个人的潜能是无限的,不要给自己太多的限定,只要你愿意、只要你愿意努力,你就可以成为更好的自己,你就可以达到任何向往的高度!”



■ 校党委书记开讲“思政第一课”

金秋九月,学子们迎来新学期,迈向新征程。9月2日7时许,咸宁高中党委书记朱大浩为全校3000余名学生讲授2024年秋季学期“思政第一课”。

课上,朱大浩以“立志高远 为国成才”为题,围绕“为什么要考咸高”“如何度过咸高三年”“如何找到自己的价值”这三个方面展开授课。

“同学们,为什么要考咸高!”随着授课的开讲,操场上顿时响起了此起彼伏的掌声和欢呼声。朱大浩介绍了咸高优秀校友西工大教授、博士生导师李斌校友的事迹,并现场播放了李斌校友专门录制的视频。在视频中,李斌校鼓励学弟学妹们要牢记嘱托,担当大任,并给母校发来开学第一课的祝福。

此外,朱大浩结合自己参观西工大的经历,呼吁同学们要学习“西迁精神”,并通过播放《西工大2024招生宣传片》鼓励同学们,考咸高不仅仅是学习知识,更是为国争光,是为了强国建设,是为了成为国家栋梁,做国之重器。

活动现场,同学们备受鼓舞,掌声一片。

“在咸高,如何度过这奋斗三年?”“如何找到自己的价值?”在授课现场,朱大浩为在场学生明确指出,咸高学子当志存高远,树立为国成才的坚定目标,获取动力;要以优秀前辈为榜样,向今年考取北大的孙文进、李鑫学习,向竞赛班的优秀学生看齐;要确定远大目标,明确规划,提前学习。同时,朱大浩勉励学生要热爱生命,面对人生,坚定地选择远方,不惧风雨兼程,不惧寒风冷雨,成就自我,为国铸剑。

同学们对这堂内容丰富、主题突出、指导性强的“思政第一课”报以热烈的掌声。

“今天我们以咸高为荣,未来咸高以我们为傲。”2024级学生刘皓轩代表全体高一新生发言。他表示,“开学第一课”意义深远,获益颇深。“开学第一课”用榜样的力量弘扬新时代正能量,激励咸高学子努力学习,为国成才。

■ 法治宣传教育进校园

9月2日,咸宁高中组织辖区派出所民警和律师,为全校师生上了一堂生动的法制教育课。

普法课堂中,来自湖北秋泽律师事务所的律师邓巍,从预防青少年违法犯罪等方面,为学生们普及了法律知识。他从专业知识的角度向同学们讲述了青少年日常生活中最常见的违法犯罪行为及受处罚的情况。重点讲解校园经常出现的几类违法犯罪行为以及如何应对网络侵害、校园欺凌等内容,并指出可能引发违规、违法、犯罪的不良行为,引导学生们要防微杜渐,自我约束。

咸安公安分局永安派出所民警蔡明远结合自身从警经历,通过一个个鲜活的案例,告诫青少年独自出门要注意

保护自己,意外遭遇违法犯罪应该如何保护人身安全和保留证据等等。

律师和民警们通过一个个生动形象的案例将法律知识变得富有趣味且让人印象深刻,受到了广大师生的热烈欢迎和一致好评。此次活动进一步增强了青少年的法治观念和自我保护意识,让法治意识在每一个青少年心中生根发芽,系好青少年第一颗“法制扣子”,为平安校园、法治校园建设打下良好的基础。

讲座结束后,同学们纷纷表示,通过此次法制进校园活动,收获了很多实用的法律知识,认识到法律在生活中的重要性。在今后的生活中,要不断学习,学会用法律武器保护自己和家人的合法权利。

